
MdL: INPS, circolare 91 – Sgravio contributivo per CIA contenenti misure di conciliazione tra vita
professionale e vita privata

Decreto interministeriale 12 settembre 2017. Sgravio contributivo per contratti collettivi aziendali contenenti misure di
conciliazione tra vita professionale e vita privata. Modalità operative per l’attribuzione e fruizione del beneficio a valere
sulle risorse per l’anno 2018. Istruzioni contabili.

Con la circolare n. 163 del 13 novembre 2017 – alla quale si rimanda per gli aspetti di carattere normativo – sono stati
illustrati i contenuti del
beneficio in favore del datore di lavoro che sottoscriva e depositi un contratto collettivo aziendale, anche in recepimento di
contratti collettivi territoriali, che contempli istituti specifici di conciliazione tra vita professionale e vita privata dei
lavoratori, migliorativi rispetto alle previsioni di legge, del CCNL di riferimento o di precedenti contratti collettivi
aziendali, riconosciuto dal decreto interministeriale 12 settembre 2017 (di seguito, per brevità, decreto interministeriale).
La citata circolare ha fornito altresì le indicazioni per richiedere il beneficio e fruirne a valere sulle risorse per l’anno 2017.
Portate a termine le operazioni per l’annualità 2017, con la presente circolare si illustrano le modalità operative che i
datori di lavoro dovranno osservare per l’attribuzione e la fruizione del beneficio a valere sulle risorse per l’anno 2018. Si
forniscono altresì delle precisazioni in ordine alle condizioni per accedere al beneficio e alle modalità di calcolo. Le risorse
finanziarie disponibili per l’annualità 2018 sono pari a 54.600.000 euro.
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